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Γενικές  ασκήσεις  3ου κεφαλαίου  (σελ. 174) 

1. 
Έστω ο δειγµατικός χώρος   Ω = { 0 , 1 , 2 , 3 ,…, 100}.  ∆ίνονται και οι πιθανότητες  

κκ
2

1
)( =Ρ  ,   κ = 1 , 2 , 3 , …, 100 .   Να υπολογίσετε την πιθανότητα Ρ(0) 

Λύση  

Γνωρίζουµε ότι     Ρ(0) + Ρ(1 ) + Ρ(2) + . . .  + P(100) = 1  
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2. 
Έστω   Ω  ένας δειγµατικός χώρος  µε πεπερασµένο πλήθος στοιχείων και  Α , Β 
υποσύνολα του Ω .    
Υποθέτουµε ότι Ρ(Α΄) ≤  0,28   και   Ρ(Β΄) ≤  0,71 .  
Να αποδείξετε ότι  
i)    ( ) 1,01 ( )      και       ii)  Α ΒΡ Α∩Β ≥ −Ρ Α∪Β ∩ ≠∅   

Λύση 

Ρ(Α΄) ≤  0,28   ⇒    1 ( ) 0,28−Ρ Α ≤    ⇒    ( ) 0,72Ρ Α ≥        (1) 

Ρ(Β΄) ≤  0,71   ⇒    1 ( ) 0,71−Ρ Β ≤     ⇒    ( ) 0,29Ρ Β ≥        (2) 

i)  
Αρκεί να αποδείξουµε ότι     ( )Ρ Α∩Β  + ( )Ρ Α∪Β  ≥  1,01 
 
Από τον προσθετικό νόµο έχουµε    ( ) ( ) ( ) ( )Ρ Α∪Β = Ρ Α +Ρ Β −Ρ Α∩Β     ⇒  

                                                          ( ) ( )Ρ Α∪Β +Ρ Α∩Β  = ( ) ( )Ρ Α +Ρ Β  

                                                          ( ) ( )Ρ Α∪Β +Ρ Α∩Β   
(1 ),( 2 )

≥   0,72 + 0,29 

                                                          ( ) ( )Ρ Α∪Β +Ρ Α∩Β   ≥   1,01 
ii)  

Αν υποθέσουµε ότι   Α ∅=Β∩  ,   τότε   Ρ( 0)() =∅Ρ=Β∩Α  

(i)    ⇒     0   1,01 ( )≥ −Ρ Α∪Β  

                 ( )   1,01Ρ Α∪Β ≥     που είναι άτοπο , αφού η πιθανότητα οποιουδήποτε 
                                                    ενδεχοµένου είναι ≤ 1  , εποµένως  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


